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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, απαντώντας απόψε στην Ώρα 
του Πρωθυπουργού στη Βουλή, στην επίκαιρη ερώτηση του 
βουλευτή του ΠΑΣΟΚ Ηλία Παπαδόπουλου σχετικά με το Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο της Βιέννης (για την παραπέρα πορεία της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης μετά τη Σύνοδο Κορυφής της Βιέννης, για τις θέσεις της 
Ελληνικής Κυβέρνησης ως προς την πραγματική σύγκλιση και συνοχή, 
καθώς και για τις χρηματοδοτήσεις της “Agenda 2000”) αφού 
αναφέρθηκε στις θεματικές ενότητες που συζητήθηκαν στη Σύνοδο 
Κορυφής, υπογράμμισε μεταξύ άλλων:

• Προτεραιότητά μας είναι η συμπλήρωση της ΟΝΕ με εκείνους τους 
άξονες πολιτικής, που θα δώσουν στους πολίτες τη βεβαιότητα για 
μια καινούρια ελπιδοφόρα πραγματικότητα στο ξεκίνημα τδυ 21ου 
αιώνα.

• Τις θέσεις μας, τις διατυπώσαμε στο Πέρτσαχ με το Ελληνικό 
Μνημόνιο, τις υποστηρίζουμε στη διαμόρφωση του Μανιφέστου 
των Σοσιαλιστών, τις επαναβεβαιώσαμε στη Βιέννη. Το 
Ευρωπαϊκό Συμβούλιο συμφώνησε σε 4 άξονες:

1. Η προώθηση της απασχόλησης, της οικονομικής ανάπτυξης 
και της σταθερότητας. Στο πλαίσιο αυτό προχωρούμε στην 
επεξεργασία ενός Ευρωπαϊκού Συμφώνου για την 
Απασχόληση. Αποφασίσαμε την ενίσχυση του συντονισμού των 
οικονομικών πολιτικών μας, αλλά και των επενδύσεων σε 
ευρωπαϊκά έργα υποδομής και σε ανθρώπινο κεφάλαιο.

2. Η βελτίωση της ασφάλειας και της ποιότητας ζωής. 
Προχωρούμε στην εφαρμογή του Προγράμματος Δράσης για τη 
δημιουργία ενός χώρου ελευθερίας, ασφάλειας και 
δικαιοσύνης. Αποφασίσαμε την ενσωμάτωση της περιβαλλοντικής 
διάστασης και της βιώσιμης ανάπτυξης στις πολιτικές της Ενωσης.

3. Η μεταρρύθμιση των πολιτικών και των θεσμών της Ενωσης
με στόχο εντός του προσεχούς εξαμήνου να ληφθούν αποφάσεις 
σχετικά με την “Agenda 2000” και να δρομολογηθούν οι 
αποφάσεις για την αποτελεσματικότητα των Οργάνων της Ενωσης.



4. Η προώθηση της σταθερότητας και της ευημερίας σε 
ολόκληρη την Ευρώπη και τον κόσμο, με κύρια σημεία: 

α.Τη δυναμική συνέχιση των ενταξιακών διαπραγματεύσεων. 
β.Μια αποτελεσματική κοινή εξωτερική πολιτική και πολιτική 

ασφάλειας (ΚΕΠΠΑ), ιδίως με την εγκαθίδρυση μονάδας 
σχεδιασμού πολιτικής και έγκαιρης προειδοποίησης και 
διορισμό πολιτικής προσωπικότητας υψηλού κύρους ως 
υπεύθυνο της ΚΕΠΠΑ.

γ. Την ανάγκη αναβάθμισης της πολιτικής ασφάλειας και άμυνας 
δ.Την επεξεργασία στο πλαίσιο της ΚΕΠΠΑ των πρώτων κοινών 

στρατηγικών της Ενωσης στις οποίες εντάχθηκαν τα Δυτικά 
Βαλκάνια και η Μεσόγειος.

Ο Πρωθυπουργός, ειδικά ως προς το σημείο δ τόνισε τα εξής: Η 
πρωτοβουλία της Ελληνικής Κυβέρνησης να προτείνει και να επιμένει 
στην αναγκαιότητα η Ενωση να διαμορφώσει μια ευρύτερη στρατηγική 
για το χώρο των Βαλκανίων που μέχρι τώρα αποτελούσε αντικείμενο 
αποσπασματικών αποφάσεων, είχε θετική κατάληξη στη Βιέννη. 
Υιοθετήθηκε στις αποφάσεις της σε τρία σημεία:
=>Στην Στρατηγική της Βιέννης (κεφάλαιο 1, παράγραφος 2, 

προτελευταίο σημείο).
=>Στον τίτλο για τη Ν.Α. Ευρώπη και
=>στον τίτλο για τα Δυτικά Βαλκάνια ανοίγοντας καινούριες προοπτικές 

για τον ευρύτερο χώρο.
Οι κατευθύνσεις αυτές είναι ένα ελπιδοφόρο ξεκίνημα για τις αποφάσεις 
που θα ληφθούν στην επόμενη 2ετία για τη διαμόρφωση της αυριανής 
ευρωπαϊκής πραγματικότητας.

♦ Όσον αφορά το κεφάλαιο της “Agenda 2000” (που ήταν ένα από τα 
βασικά θέματα που απασχόλησαν την πρόσφατη Σύνοδο του 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου στη Βιέννη) ο Πρωθυπουργός επεσήμανε

* μεταξύ άλλων:

♦ Για τα θέματα της “Agenda 2000”, εδώ και αρκετούς μήνες, έχει 
ανοίξει ένας σκληρός και δύσκολος κύκλος διαπραγματεύσεων στην 
Ε.Ε. σε σχέση με τις δημοσιονομικές προοπτικές, τους ίδιους πόρους 
και την αναθεώρηση της ΚΑΠ.

♦ Η “Agenda 2000” παρουσιάζεται από ορισμένες πλευρές ως μια 
επικείμενη καταστροφή. Στην Ε.Ε. κανείς δεν έχει πετύχει ρυθμίσεις 
χωρίς επιχειρήματα, πιέσεις, αγώνα. Πιστεύουμε ότι μπορούμε να 
.πετύχουμε καλές λύσεις, όπως πολλές φορές στο παρελθόν 
πετύχαμε λύσεις ικανοποιητικές.
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Εμείς, ως προς τα τέσσερα επιμέρους σημεία (δημοσιονομικές 
προοπτικές, ίδιοι πόροι, ΚΑΠ, αναμόρφωση Ταμείων) του κεφαλαίου της 
“Agenda 2000”:
α. Εχουμε εκφράσει την απόλυτη αντίθεση της Κυβέρνησης στις θέσεις 

που διατυπώνονται με τη λεγάμενη “Αυστριακή πρόταση” και στην 
οποία εμφανίζονται σενάρια σταθεροποίησης των δαπανών, 

β. Σε ό,τι αφορά τη συζήτηση για την αναθεώρηση του συστήματος των 
ιδίων πόρων, θεωρούμε ότι το σημερινό σύστημα λειτουργεί 
επαρκώς. Ωστόσο, αν αναληφθεί μια πρωτοβουλία αναθεώρησής του, 
η Κυβέρνηση εκτιμά ότι θα πρέπει:
• Να γίνει στη βάση της αρχής της αλληλεγγύης.
• Να διασφαλίζεται το κοινοτικό κεκτημένο.
• Να μην προκαλέσει ρήγματα στις κοινοτικές πολιτικές.

γ. Στα ζητήματα της ΚΑΠ θεωρούμε ότι χρειάζεται ιδιαίτερη προσοχή, 
ώστε να διασφαλίσουμε τα συμφέροντα του αγροτικού τομέα και να 
μην αποσταθεροποιηθούν τα σχετικά δημοσιονομικά μεγέθη, 

δ. Σε ό,τι αφορά το Ταμείο Συνοχής, θεωρούμε ότι δεν έχει εκπληρώσει 
ακόμη την αποστολή του και θα πρέπει να συνεχίσει να χρηματοδοτεί 
τις δικαιούχες χώρες. Οι χώρες του Ταμείου Συνοχής με κανένα 
τρόπο δεν πρέπει να επιβαρυνθούν με περικοπές πόρων, επειδή, 
παρά τις αδυναμίες τους, πέτυχαν τους ίδιους στόχους με τις,λοιπές 
χώρες του ευρώ.

Σ’ αυτή τη λογική θεωρώ -συνέχισε ο Πρωθυπουργός- ότι η πρόταση 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την “Agenda 2000” θα μπορούσε να 
θεωρηθεί ως μια ισορροπημένη βάση για συζήτηση. Αυτό δεν σημαίνει 
ότι μας καλύπτει πλήρως είτε ως προς το συνολικό ύψος των πόρων, 
είτε ως προς ορισμένες πτυχές της κατανομής των πόρων.

Ίσως μέχρι το Μάρτιο του 1999, αν όχι σε όλο το διάστημα της 
Γερμανικής Προεδρίας -κατέληξε ο Πρωθυπουργός- προχωρούμε σε μια 
δύσκολη μάχη. Μια μάχη με πολλές πλευρές, σύνθετα και ετερόκλητα 
συμφέροντα. Θα χρειασθεί να αντισταθούμε με κάθε τρόπο στις 
εμφανιζόμενες πιέσεις. Στόχος μας είναι:
• Να διατηρήσουμε υψηλά τις επενδύσεις, την ανταγωνιστικότητα, την 

ανάπτυξη της χώρας.
• Να πετύχουμε το σεβασμό των εταίρων στην οικονομική και 

κοινωνική συνοχή της Ε.Ε., ιδιαίτερα στο περιβάλλον της Οικονομικής 
και Νομισματικής Ένωσης.
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